
 
 
I. LAYUNIN 

 

 
A.​ Pamantaya ng 

Pangnilalaman 

Naipamamalas ng mag-aaral ang pag-unawa sa 
kahalagahan ng pag-aaral bilang paghahanda para 
sa pagnenegosyo at paghahanapbuhay. 

B.​ Pamantayan sa 
Pagganap 

Naisasagawa ng mag-aaral ang plano ng 
paghahanda para sa minimithing kursong 
akademiko o teknikal-bokasyonal, negosyo o 
hanapbuhay batay sa pamantayan sa pagbuong 
Career Plan.  

C.​ Mga 
Kasanayan sa 
Pagkatuto 
Isulat ang code 
ng bawat 
kasanayan. 

Naisasagawa ang plano ng paghahanda para sa 
minimithing kursong akademiko o 
teknikal-bokasyonal, negosyo o hanapbuhay batay 
sa pamantayan sa pagbuo ng Career Plan.  
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II. NILALAMAN Halaga ng Pag-aaral sa Paghahanda Para sa 
Pagnenegosyo at Paghahanapbuhay 

 III.KAGAMITANG 
PANTURO 

 

A. Sanggunian  

1.​ Mga pahina sa 
Gabay ng Guro 

Pahina 170 

2.​ Mga pahina sa 
Kagamitang 
Pang-Mag-aaral 

Pahina 362 
 

3.​ Mga pahina sa 
Teksbuk 

Pahina 362 

4.​ Karagdagang 
Kagamitan mula 
sa portal ng 
Learning 
Resource 

Mga larawan ng mga iba'tibang uri ng trabaho, at 
mga kilalang tao sa Kidapawan City. 

B. Iba pang 
Kagamitang Panturo 

Laptop 

IV. PAMAMARAAN 
 

 
A.​ Balik-Aral sa 

nakaraang aralin 
at/o pagsisimula 
ng bagong aralin 

 
-Kilala ba ninyo ang mga nasa larawan? 
 - Hon. Joseph A. Evangelista. Siya ang City 
Mayor ng Kidapawan City. 



-Sa inyong palagay, nagsagawa ba ng pagtatakda 
ng mithiin gamit ang goal setting at action planning  
Chart ang ating local na pamahalaan sa 
pamumuno ng ating kagalang-galang na Mayor 
Joseph A. Evangelista? Bakit?  

 
B.​ Paghahabi sa 

layunin ng aralin 

* Ano ang mga karaniwang  trabaho ng mga 
taga-Kidapawan City? 
* Ikaw, ano ang gusto mong maging trabaho sa 
hinaharap? 

 
C.​ Pag-uugnay ng 

mga halimbawa sa 
bagong aralin 

 
Gawain: Pagpapakita ng mga larawan: 
1: Jollibee 

 
Ano ang makikita ninyo sa loob ng Jollibee? 
2. Police Station 

 
Sinu-sino ang nasa loob ng Police Station? 
 
 
 
3. Yamaha Kidapawan City Branch 

 
Ano ang nabibili dito? 
4. Land Bank Kidapawan 

 
Ano ang ginagawa ng mga tao dito? 

 
D.​ Paglalakbay ng 

bagong konsepto 
at paglalahad ng 

Pagsusuri sa mga larawan. 
-Ano ang trabaho ng mga tao dito sa mga 
ipinakitang larawan? 
Jollibee- 



bagong kasanayan 
#1 

Police Station- 
Yamaha- 
Land Bank- 

 
E.​ Paglalakbay ng 

bagong konsepto 
at paglalahad ng 
bagong kasanayan 
#2 

Paghahalaw: Ano ang mga dapat gawin upang 
maabot ang gusto mo sa buhay? 
Paano mo makamit ang mga hinahangad mo sa 
buhay? 

 
F.​ Paglinang sa 

Kabihasaan 
(Tungosa 
Formative 
Assessment) 
 

Ngayong nasa haiskul ka na, mas mahihirap na 
ang mga asignatura mo. Higit na marami ka nang 
mga gawain sa paaralan, mga takdang-aralin, 
projects at  pati na rin research work. Mas 
komplikado na ang mga desisyong kailangan 
mong gawin at mga kinakaharap na sitwasyon.  
Mga dapat alamin sa paghahanda sa 
pagtatrabaho: 
-Ang Merkado sa Paggawa o Labor Market 
-Edukasyon at Kawalan ng Trabaho o 
Unemployment  
-Epekto ng Kawalan ng Edukasyon sa  
Pamumuhay sa Lipunan 
 

 
G.​ Paglalapat ng 

aralin sa 
pang-araw-araw 
na buhay 
 

Bakit mahalaga sa tao ang nakapag-aral? 
Paano nakapagpapaunlad sa bayan ang 
pagkakaroon ng mga mamamayanang nag-aral? 
Ipaliwanag. 

​  
H.​ Paglalahat ng 

Aralin 
​  

Sa paghahanda para sa kinabukasan, dapat nating 
isaalang-alang ang mga bagay na makatutulong sa 
atin upang alamin ang dapat nating gawin sa 
pagkamit nito katulad ng kahalagahan ng 
pag-aaral.  

 
I.​ Pagtataya ng 

Aralin 
 

Gumawa ng plano ng paghahanda para sa 
minimithing kursong akademiko o 
teknikal-bokasyonal, negosyo o hanapbuhay batay 
sa pamantayan sa pagbuo ng Career Plan  
(Bibigyan ng puntos gamit ang rubrik na makikita 
sa ibaba) 

 
J.​ Karagdagang 

gawain para sa 
takdang-aralin at 
remediation  

Gumupit ng mga larawan na nagpapakita ng 
mabuting paghubog ng pagpapahalaga o mga 
positibong gawain. 

      V. MGA TALA  

VI. PAGNINILAY  



A.​ Bilang ng 
mag-aaral na 
nakakuha ng 80% 
sa pagtataya 

 

B.​ Bilang ng 
mag-aaral na 
nangangailangan 
ng iba pang 
gawain para sa 
remediation 

 

C.​ Naktulong ba ang 
remedial? Bilang 
ng mag-aaral na 
nakaunawa sa 
aralin 

 

D.​ Bilang ng mg 
mag-aaral na 
magpapatuloy sa 
remediation 

 

E.​ Alin sa mga 
istratehiyang 
pagtuturo ang 
nakatulong ng 
lubos? Paano ito 
nakatulong? 

 

F.​ Anong suliranin 
ang aking 
naranasan na 
solusyunan sa 
tulong ng aking 
punungguro at 
superbisor? 

 

G.​ Anong 
kagamitang 
panturo ang aking 
nadibuho na nais 
kong ibahagi sa 
mga kapwa ko 
guro? 

 

 

​  

 

Rubriks: 

Mga Pamantayan 
Lubos na 

Kasiya-siya 
(5 puntos) 

Kasiya-siya 
(3 puntos) 

Hindi 
Kasiya-siya 
(1 puntos) 



Pagkakaroon ng sistema, 
pamamaraan at 
pamantayan sa pagsukat 
ng kanyang pagsulong o 
pag-unlad tungo sa 
pagkamit nito. 

   

Pagtukoy sa maaaring 
maging balakid o hadlang 
sa pagkamit ng mithiin at 
gayundin ang mga paraan 
upang malampasan ang 
mga ito 

   

Kabuuang Puntos    
 

 


